
A Mintha-Kormány Mintha-Programjáról 
 
Nekünk, magyaroknak, mindig különös érzékünk volt ahhoz, hogy vesztesekké tegyük 
magunkat. A „Nemzeti Együttmőködés programja”1 kísérlet arra, hogy ismét vesztesek 
legyünk, mert nem feloldani, hanem megerısíteni akarja láncainkat, amivel a 
neoliberalizmus Európai Uniónak nevezett süllyedı hajójához kötöztek bennünket.  
 
Ez a program a demagógia klasszikus példája: az igazságból kiemel egy részt, és a 
közelmúlt ostorozásával azt a látszatot kelti, mintha a szenvedhetetlen igát egyedül és 
kizárólag az elızı nyolc év okozta volna. Aztán eléri a demagógok sorsa, amit a magyar 
ember úgy mond: a hazug embert hamarabb utolérik, mint a sánta kutyát. Ugyanis egy 
váratlan fordulattal elszólja magát és igazat mond: „A társadalmi, gazdasági válság lett végül 
bukásának kiváltó oka.” 
 
A demagógiával szemben az igazság az, hogy  
- a költségvetési hiány nem ad fedezetet, 
- a Lisszaboni Szerzıdés2 tiltó, korlátozó és közös hatáskörbe utaló rendelkezései és 
- az Európai Unió válsághelyzete nem ad lehetıséget  
a „Nemzeti Együttmőködés programja” megvalósításához, ami Magyarország 
szerencséje, mert így lehetısége van arra, hogy félreállítva az EU magyarországi 
helytartóságát, elkerülhetjük, hogy vesztesek legyünk.  
 
Azzal tettük vesztessé mindig magunkat, hogy nem tudtuk eldönteni: kövessük-e a belsı 
hangot, amellyel elkerülhetjük a katasztrófát, vagy felüljünk a tudatlanság, vagy a 
szándékos megtévesztés demagógiájának, amely belsı hangunkat azzal némítja el, hogy 
annak formai elemeit átveszi: a magyarságot formai magyarkodássá zülleszti, egységre 
hív a nehézségek leküzdésére az „önmagunkért” látszatát keltve önmagunk ellen. 
 
A belsı hang elnémításához a kormányprogram a Szent Korona Értékrend elemeinek 
kiemelését használja: önrendelkezés, igények kielégítésének elsıdlegessége, kötelezettségek 
és jogok összhangja, összevonás helyett összehangolás, az állam emberkiszolgáló feladatának 
primátusa, magyar föld megtartása, család, gyermek szerepének kiemeltként kezelése, 
rendszerszemlélet az állam mőködésében és jogalkotásban, az egészségügy fölé emelése a 
gazdaságnak, a bölcsek tanácsának visszaállítása, de már lényegében megcsonkítva: a 
„megbecsült vállalkozó” tagságával – hogy csak a leglényegesebbeket említsem.  
Azt, aki szerint ez véletlen, hadd emlékeztessem egy matematikai alaptételre: amennyiben a 
véletlenek száma elér egy határértéket, nem véletlenszerőségrıl, hanem 
törvényszerőségrıl beszélünk. Márpedig az „áthallások” száma – különösen jelentıségük 
miatt – bármilyen jellemzı szerint állított határértéket meghalad. 
A Mintha-Parlament munkáját elemzı írásomban3 megjegyeztem, hogy Szent Korona 
Értékrend diszkrét áthallása fedezhetı fel a T/18-as irományszámú választási törvényben az 
államalapító nemzetek parlamentbe juttatásával. 
Most azt kell mondanom, hogy a kormányprogramban nem diszkrét, hanem nagyon is 
intenzív (törvényszerő) átmosódás van, ami már túlhaladja a célzottan kiollózott 
plágium megengedhetı szintjét. 
 
A „Nemzeti Együttmőködés programja” részletes elemzése elıtt ki kell emelnem a média 
szerepét, ami alapvetıen hozzájárult ahhoz, hogy a pártok megtévesztı kampánya 
meghatározóan befolyásolja a magyar választást, aminek eredményeként a választók 
érdekük ellen szavaztak. (Ezzel a manıverrel is csak azt érték el, hogy a választóknak nem 
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többsége, hanem 34 %-a adott 2/3-os korlátlan hatalmat a FIDESZ-nek, hiszen 36 %-uk nem 
ment el szavazni.) 
A Financial Times a brit választások elıtt (igaz, most elıször) tájékoztatta a választókat arról, 
hogy 30 milliárd fontnyi „bizalmi hiány” van a mindhárom párt programjában4 (azaz, ennyi 
hiányzik ahhoz, hogy programjaik megvalósíthatóak legyenek). Ennek ellensúlyozásához 100 
milliárd fontos költségvetési kiigazítás szükséges a Centre for Economics and Business 
Research (CEBR) szerint.  
Ezzel a tényfeltáró hírközléssel szemben a magyar média nem vett tudomást arról, hogy a 
pártok programjai megvalósíthatatlanok, hanem szenzációkról, sárdobálásokról, 
botrányokról, mocskolódásokról, a programok formai elemeirıl adott tudósítást.  
 

Részletes elemzés 
 
1. A költségvetési hiány nem ad fedezetet a Nemzeti Együttmőködés Program 

megvalósításához, és az esetleges fedezetet biztosító hiány növeléséhez – amit Matolcsy 
György tervezetett5 - viszont nem járul hozzá az IMF és az EKB – vagyis „Brüsszel a 
szők keresztmetszet”.6 

 Magyarország EU tagságból eredı közvetlen és közvetett veszteség-egyenlege 
(magyarul: a sarc mértéke), 2010-ben legalább 7840 milliárd forintnyi összeggel7 
terheli a magyar államot – az EU stabilizációs programjai ránk esı része nélkül. Ezt a 
bizonyítékokkal alátámasztott tényt támasztotta alá a Fixtv „Veled Európa, de nélküled 
EU!” c. sorozatában Lóránt Károly úr, aki a felvétel idején az EU szakértıjeként 
dolgozott Brüsszelben: „Az EU évente 6000 milliárd eurót von el a tagállamoktól és 
1000 milliárdot ad vissza, támogatásként.” 
(http://szkszhu.szksz.com/0317paragrafus.html) 

 
2. A Lisszaboni Szerzıdés tiltó, korlátozó és közös hatáskörbe utaló rendelkezései nem 

ad lehetıséget a Nemzeti Együttmőködés Program megvalósításához (az alábbiakban 
a leglényegesebb elemeket emelem ki) 

 
2.1 Általános gazdasági ígéretek 
 

a./ Versenyképesség növelése: 
 

Idézet a kormányprogramból: 
„A magyar vállalkozások presztízsét, ezáltal versenyképességét növelné a „Kiváló 
termék” embléma bevezetése. A védjegy célja az élelmiszer-elıállítók védelme, a 
fogyasztók tájékoztatásán keresztül a fogyasztói döntések befolyásolása, az általános 
élelmiszer-fogyasztási kultúra fejlesztése, az élelmiszergyártók ösztönzése a 
minıségfejlesztésre.” 
„Az aláírók közös célja a magyar gazdaság talpra állítása, a munkahelyek megvédése, 
a kis- és közepes vállalkozások támogatása valamint hazánk versenyképességének 
javítása.” (Közös nyilatkozat a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarával) 
„A kisvállalkozásoknak a belföldi és a globális piacon új résekre van szükségük a 
növekedéshez, a résekben való nagyra növéshez. Táguló belföldi piac nélkül a globális 
ugrás is nehezebb, ezért itthon kell kezdeni a piacbıvítést.” 

 
A Lisszaboni Szerzıdés „Az Európai Unió mőködésérıl szóló szerzıdés” c. rész-
szerzıdésének (II. CIKK) versenyképességgel kapcsolatos tilalmai: 
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- Behozatal mennyiségi korlátozásának tilalma: EUM 34. cikk8,  
- Kivitel mennyiségi korlátozásának tilalma: EUM 35. cikk9,  
- Tıkemozgás korlátozásának tilalma EUM 63. cikk10,  
- Szerzıdések szabad feltétel-megállapításának tilalma: EUM 101. cikk11,  
- Támogatás tilalma EUM 107. cikk12 
 
Ezek mellett ne feledkezzünk el a „közös hatáskörbe utalt területekrıl” 13, amelyek 
kizárják az önálló cselekvést a gazdasági élet számos meghatározó kérdésében. 
 
Nem nehéz megállapítani a fentiek alapján, hogy versenyképesség növelésének 
alapvetı akadálya az Európai Unió tagságunk. Ennek figyelembe vétele nélkül 
ígéretet tenni, minısíthetetlen felelıtlenség. Ezt a kormányprogram maga is bizonyítja 
két helyen:  
„Az a tendencia is világosan látható, hogy az EU-n kívüli államok olcsó termékeinek 
beáramlása a piacokra egyre szőkíti a magyar gazdaság lehetıségeit a minıség 
rovására is.” – csakhogy ezeknek a termékeknek jelentıs része más EU-tagországból 
érkezik elsısorban a kereskedelmi hálózatok üzleteibe.  
„Természetesen a piac a kereskedelem területén is saját törvényeit követi, és abban az 
államnak nem lehet korlátozó szerepe.” 

 
b./ Kartellek az EU-ban 
 

Idézet a kormányprogramból: 
„Ahol lehet, fel kell törni a kartellszerő mőködést akár új versenytársak belépésének 
elısegítésével. Ahol pedig természetes monopóliumokról van szó, ott erısebb 
szabályozással, esetleg a tulajdonviszonyok átrendezésével szükséges fellépni.”  
A kartellszerő mőködést tiltja a Lisszaboni Szerzıdés II. CIKK 101. cikke (11. 
jegyzet), mégis jogos – és egyben a kartelltevékenység meggátolásának 
lehetetlenségét bizonyítja - a kormányprogramnak ez a kitétele, hiszen a „sajátos 
feladatokat ellátó szervezetekre” az EU rendelkezései nem vonatkoznak14. Ezért ennek 
az ígéretnek a betartása csak a Lisszaboni Szerzıdsé megszegésével lenne lehetséges, 
ez viszont nem áll szándékában a kormánynak. 

 
c./ Az EU támogatásnak nevezett hatod-visszaosztása: 
 

Idézet a kormányprogramból: 
„2012-re a hazai közbeszerzésekben a többségi magyar tulajdonban lévı vállalkozások 
ugyanolyan arányban legyenek nyertesek, mint a német és francia többségi 
tulajdonban lévı cégek saját hazájukban.” 
 
„A gazdasági fejlesztésre fordítandó EU-forrásokat a jelenlegihez képest jelentısen 
emelni kell úgy, hogy ebbıl a hazai termelı kis- és középvállalkozások legalább 50 %-
ban részesedjenek.” 
 
„Az Európai Uniótól érkezı pénzek európai normák szerinti elosztása azt igényli, 
hogy a magyar közbeszerzési eljárásoknál legalább 70 százalékos legyen a hazai cégek 
aránya. Az állami intézkedési programnak ezt közvetlen és közvetett - például 
beszállítói arányok elıírása - eszközökkel egyaránt segítenie kell.” 
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Mirıl van itt szó, magyarul? A kormány azt tőzi ki célul, hogy a tılünk elvett pénz 
hatodának a felét mi kaphassuk meg. Erre csak cinikusan lehet reagálni: Óriási 
célkitőzés! Nincs ember, aki ennél nagyobb tudna ígérni! Ez az egyetlen a 
kormányprogram lényegi ígéretei közül, ami teljesíthetı.  

 
2.2 Mezıgazdaság 
  

Idézet a kormányprogramból: 
„A Nemzeti Ügyek Kormánya megvédi a magyar földet és a mezıgazdaságot,” 
 
„Csak egy összetettebb, sok kis- és közepes mérető birtokra épülı, változatos 
termékszerkezető mezıgazdaság tud nagyszámú, megélhetést biztosító munkahelyet 
teremteni, és ezáltal kellı távlatot nyújtani a gazdatársadalom, és utánpótlást a fiatal 
gazdák számára.  
E kisebb építıelemekbıl szervezıdı gazdasági szerkezet a piaci versenyben akkor indul 
jobb eséllyel, ha államilag is támogatott, önkéntes beszerzési, termelési, feldolgozási, 
illetve értékesítési társulásokat hozunk létre.” 
 
A FIDESZ elsı kormányzása idején elıkészítette a magyar föld elvesztését, azzal, hogy 
- Martonyi János aláírta a Római Szerzıdést15, amely 36. cikkelyének (1) bekezdése a 

következı: „A közös piac kiterjed a mezıgazdaságra és a mezıgazdasági termékekkel 
való kereskedelemre is. Mezıgazdasági termékek: a termıföld, az állattenyésztés és 
a halászat termékei, valamint az ezekbıl közvetlenül származó félkész 
termékek.” 

 Ekkor gyalázat a magyar anyaföldet több ezer éves történelmünk során még nem érte! 
- Elıkészítette a mezıgazdasági kvótarendszert16, amely megalapozta a mennyiségi és 

területi támogatás-korlátozással a magyar mezıgazdaság tönkretételét, 
- amit a Koppenhágai Kompromisszum aláírása tette teljessé, aminek hatását Gyurcsány 

Ferenc a következı szavakkal jellemezte: „... a magyar termelık, a koppenhágai 
kompromisszum nyomán ma harmadannyi támogatást kapnak, mint a régi 
tagországok gazdái”17 és végül: 

- a Magyar Köztársaság elızı parlamentje 2009. december 27-én (olvasatlanul!) 
megerısítette a Lisszaboni Szerzıdést, amely – a kormányprogram idézett ígéretével 
kapcsolatos - II. CIKK 107. cikke a következıt tartalmazza:  

 „(1) Ha a Szerzıdések másként nem rendelkezik, a belsı piaccal 
összeegyeztethetetlen a tagállamok által vagy állami forrásból bármilyen 
formában nyújtott olyan támogatás, amely bizonyos vállalkozásoknak vagy 
bizonyos áruk termelésének elınyben részesítése által torzítja a versenyt, vagy azzal 
fenyeget, amennyiben ez érinti a tagállamok közötti kereskedelmet.” 

 
A FIDESZ a saját maga által szekrénybe rejtett csontvázat akarja most felöltöztetni? 
Sajnos, a gardrób kulcsa az EU-nál van, a Lisszaboni Szerzıdésbe zárva.  

 
3. Az Európai Unió a világválság következtében katasztrófahelyzetben van.  
 
3.1 Az EU vezetése hogyan reagál a renitenskedésre? 
 

Németország orrára koppintott az IMF irányította OECD, amikor „illetlenkedett” a 
kiviteli terület meghatározásával18 és bőnbocsánat elnyeréséhez neki kellett jelezni az EU 
gazdasági rendszerének további szigorítását19.  
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Most ugyanez vár Magyarországra, mert olyan területen akar önállóskodni, ahol azt 
megtiltották: az MNB elnökének személyével kapcsolatban20. Taktikailag különösen 
hibás ez a lépés, most amikor az Európai Központi Bankot az IMF rákényszerítette a 
„mennyiségi enyhítésre” (vagyis fedezet nélküli eurómennyiség „teremtésére”) 21, amely 
ezáltal elvesztette hitelességét22, márpedig a sebzett oroszlán bajszát rángatni 
életveszélyes vállalkozás, még akkor is, ha ez a bajúszrángatás nagyon aktuális23. 
Egy intıt máris kaptunk, mert egy irányelvnek nevezett ukázt nem követtünk: A 2004-
ben hozott Európai tanácsi irányelv (MiFID)24 pontatlan végrehajtása miatt törvénysértési 
eljárást indított az Európai Bizottság Magyarország ellen „a részvények határokon 
átnyúló kereskedelme és a befektetési szolgáltatások határokon átívelésének” teljesebbé 
tétele érdekében25. 
Vagyis egy irányelv végrehajtási utasításai (eszközei) nem a törvényhozó (EU) akaratát 
tükrözték, eltérve az irányelv céljától, hiszen „Az irányelv az elérendı célokat illetıen 
minden címzett tagállamra kötelezı, azonban a forma és az eszközök megválasztását a 
nemzeti hatóságokra hagyja.”26 
 

3.2 Mi ebben az esetben egy reális (nem megoldást adó, de megvalósítható) 
kormányprogram az EU-ban? 

 
Példaként Nagy-Britanniát hozom fel, három okból:  
- ott is most alakul a kormány, 
- ott is meghirdették a kormányprogramot (igaz, nem 85, hanem 35 oldalon), 
- ott is ugyanazokat a kifejezéseket használja az új kormány („szekrénybıl kiesı 
csontváz”, „forradalmi átalakulás”). 
 
Mit tesz a brit kormány? 
 
a./ Erısíti a neoliberalizmus intézményrendszerét27 – ami nem csoda, hiszen Obama 

„Új világrendjének egyik pillére London) 
Kimondatlanul a magyar kormányprogram is ezt teszi, de „szociális 
piacgazdaság” kifejezést használ a neoliberalizmus megnevezésére (ez kifejezett 
haladás – már ami a szóhasználatot és nem a lényeget illeti – hiszen eddig 
„konzervatív liberálisnak” mondta magát a FIDESZ). 

 
b./ Kimondja, hogy vészköltségvetést készít28 
 Mást nem is tehetett, hiszen a Financial Times tényfeltárása után (ld. 4. jegyzet), de 

még a választás elıtt – elfogadva a CEBR elemzését -, meghatározta a kiigazítás 
forrását az alábbiak szerint: 20 milliárd fontot adóemeléssel, 80 milliárd fontot 
költségvetési kiadáscsökkentéssel teremt elı. 

 Ismét emlékeztetek a magyar média megtévesztést támogató tevékenységére: a 
magyar helyzet tényleges feltárásának (nem az elızı kormány „hagyatékának” 
nyilvánosságra hozatalának) elmulasztása miatt engedheti meg magának a 
leendı kormány, hogy a valós helyzetet figyelmen kívül hagyó „hepi-
programot” terjesszen elı. 

 
c./ Kijelenti, hogy megırzi az euróövezeten kívüli státuszát29  
 Ez az állásfoglalás különösen üzenet-jellegő minden európai kormánynak, részben az 

elızıek, részben pedig a további bizonyítékok miatt. 
 Az alakuló magyar kormány célja az EU 2014-2015-ös bevezetése, ami 

szándékaival ellentétben nagy valószínőség szerint nem teljesül30. 
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3.3 Mit tesz az EU? 
 

Összehangolt kilábalási tervet akar készíteni – júniusban kezdve a tárgyalásokat31.  
Németország32 és Franciaország33 vezetése vezérszerepet vállal az euró és ezen keresztül 
az EU megmentése érdekében34 („A valutaunió egyben sorsközösség, és a tényleges tét 
az európai eszme megırzése - hangsúlyozta Merkel, aki szerint, ha az euró megbukik, 
megbukik Európa is.”35)  
İ már megbukott: elveszítette többségét a szövetségi felsıházban36 - amihez az 
elhalasztott adócsökkentés is hozzájárult37. 
 

3.4 Mi a válság hatása az EU-tagállamokban? 
 
- Megkezdıdött az általános sztrájk Görögországban38 
- Elkerülhetetlenek a megszorítások EU-szerte39  
- Munkanélküliség emelkedése40

 

 
3.5 Mi az euró válság hatása a világon? 
 

- Az Amerikai Egyesült Államokban: veszélybe sodorja a gazdasági fellendülést41, e 
miatt költségvetési szigort készítenek elı

42 és nyíltan beavatkoznak az EU belügyibe43. 
- Az euró válsága már Kínát is sújtja44 
 

3.6 Mi a válság várható folytatása? 
 

- Magyarországon a pénzrendszer és a gazdaság összeomlása45 
 
- Megvalósul a rémálom forgatókönyve46 
 Rémálom-forgatókönyv: Ha az EKB a PIIGS országok adósságát új pénz 

kibocsátásával („mennyiségi enyhítéssel”) kezdi kezelni és/vagy újabb 
mentıcsomagok indulnak útra Európa északi részébıl a délvidék felé, akkor az euró 
tovább gyengül, és az eurózóna általános gazdasági tevékenysége hosszabb távon 
is megrendül.” 

 
- Görögország lehet az Európai Unió Lehman Brothers-e47. 
 
- Válságsorozat az EU-tagállamokban48 
 
- Az EU további gyengülése, végül kimúlása, ami a merkeli jóslat szerint az EU 

végét jelenti49 
 
- Európa és a világ „halálspirálba” kerül50. 

 
Mivel a kormányprogram megvalósíthatatlan, az azonnali bukás elkerülésére a megalakuló 
kormány törvényszerően „rendkívüli intézkedésekkel” igyekszik idıt nyerni, ahogyan 
Varga Mihály elıre jelezte51. Ez fogja a társadalmi válságnak az utolsó lökést adni ahhoz, 
hogy rákényszerüljön a magyarság önvédelmi lépéseket tenni, beigazolva Wolf Klintz úr 
következtetését, aki az Európai Parlament krízis hatásaival foglalkozó bizottságának elöke:  
„A válság máris jelentıs károkat okozott a reálgazdaságban, és számos országot 
recesszióba döntött, de az igazi kihívások csak az elkövetkezı hónapokban válnak majd 
láthatóvá. Küszöbön áll a társadalmi válság.”52  
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_______________________________ 
 
Ez az elemzés parlamenten kívüli ellenzéki, ezért nem parlamenti ellenzéket erısíti, mert a 
pártok programjai azt mutatják, hogy egyikük sem a „belsı hangot” követi, hanem demagóg 
eszközöket gyártott önmaga számára a hatalomba kerüléshez. Mindegyik tudatosan vállalta a 
neoliberalizmus érdekeinek képviseletét, ezért bármelyikük kormányra kerülése a most 
elemzetthez hasonló program elıterjesztését jelentette volna, a közös etalon következtében, 
amit a II. Bokros csomag53 fogalmazott meg, mert az a kíméletlen neoliberális hittétel 
(Soros György jelzıje), amit az MDF-SzDSz program képviselt, szellemében tovább él az 
EU Magyarországi Helytartótanácsában. 
  
Kelt Szegeden, 2010. május 25-én. 
 

Tisztelettel: 

 
Dr. Halász József 

+366163894, halasz.jozsef@szksz.com, 6701 Szeged, Pf. 2443., http://szksz.com 
 
 
                                                 
1 A Nemzeti Együttmőködés Programja - http://www.parlament.hu/irom39/00047/00047.pdf 
 
2 Lisszaboni Szerzıdés - http://szkszhu.szksz.com/Lisszaboniszerzodes2007.doc 
 
3 A Mintha-Parlament elsı hete a mintha-törvényhozás kezdete - http://szkszhu.szksz.com/ISz009.pdf 
 
4 FT: 30 milliárd fontos "lyuk" a brit pártok választ ási programjaiban 2010. április 15. 12:55 - 
http://mti.hu/cikk/472303/ 
 
5 Matolcsy: Idén magasabb hiány és adócsökkentés 
http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/matolcsy-iden-magasabb-hiany-es-adocsokkentes-314630 
 
6 Boruló Fidesz-tervek? A piac üzent: sok lesz a 6! - http://ecoline.hu/piac/20100503_fidesz_hiany.aspx 
 
7  
Költségvetési sarc (elmaradó bevételek és új kiadások egyenlege) 
http://szkszhu.szksz.com/eusarc.html  1 446 milliárd forint

Bankok támogatása (Költségvetés XXII. fejezet) 1 772 milliárd forint
Adóság-szolgálat, értelmetlen támogatások (Költségvetés XLI. fejezet) 1 216 milliárd forint
Multinacionális cégek és bankok tıkekivitele  
2007-es (utolsó elérhetı) adat. Forrás: 
http://www.tokeexport.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=3%3Aa-
magyar-tkekivitel-aktualis-helyzeterl&catid=1%3Alatest-news&lang=ro  

3 406 milliárd forint

Összesen: 7 840 milliárd forint
 
8 „A tagállamok között tilos a behozatalra vonatkozó minden mennyiségi korlátozás és azzal azonos hatású 
intézkedés.” 
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9 „A tagállamok között tilos a kivitelre vonatkozó minden mennyiségi korlátozás és azzal azonos hatású 
intézkedés.” 

 
10 „(1) E fejezet rendelkezéseinek keretei között tilos a tagállamok, valamint a tagállamok és harmadik 
országok közötti tıkemozgásra vonatkozó minden korlátozás. 
(2) E fejezet rendelkezéseinek keretei között tilos a tagállamok, valamint a tagállamok és harmadik országok 
közötti fizetési mőveletekre vonatkozó minden korlátozás.” 

 
11 (1) A belsı piaccal összeegyeztethetetlen és tilos minden olyan vállalkozások közötti megállapodás, 
vállalkozások társulásai által hozott döntés és összehangolt magatartás, amely hatással lehet a tagállamok 
közötti kereskedelemre, és amelynek célja vagy hatása a közös piacon belüli verseny megakadályozása, 
korlátozása vagy torzítása, így különösen: 

a) a beszerzési vagy eladási árak, illetve bármely egyéb üzleti feltétel közvetlen vagy közvetett rögzítése; 

b) a termelés, az értékesítés, a mőszaki fejlesztés vagy a befektetés korlátozása vagy ellenırzése; 

c) a piacok vagy a beszerzési források felosztása; 

d) egyenértékő ügyletek esetén eltérı feltételek alkalmazása az üzletfelekkel szemben, ami által azok 
hátrányos versenyhelyzetbe kerülnek; 

e) a szerzıdések megkötésének függıvé tétele olyan kiegészítı kötelezettségeknek a másik fél részérıl történı 
vállalásától, amelyek sem természetüknél fogva, sem a kereskedelmi szokások szerint nem tartoznak a szerzıdés 
tárgyához. 

 
12 (1) Ha a Szerzıdések másként nem rendelkezik, a belsı piaccal összeegyeztethetetlen a tagállamok által 
vagy állami forrásból bármilyen formában nyújtott olyan támogatás, amely bizonyos vállalkozásoknak vagy 
bizonyos áruk termelésének elınyben részesítése által torzítja a versenyt, vagy azzal fenyeget, amennyiben ez 
érinti a tagállamok közötti kereskedelmet. 

 
13 (1) Az Unió kizárólagos hatáskörrel rendelkezik a következı területeken: 

a) vámunió, 
b) a belsı piac mőködéséhez szükséges versenyszabályok megállapítása, 

c) monetáris politika azon tagállamok tekintetében, amelyek hivatalos pénzneme az euro, 

d) a tengeri biológiai erıforrások megırzése a közös halászati politika keretében, 

e) közös kereskedelempolitika. 
(2) Az Unió szintén kizárólagos hatáskörrel rendelkezik nemzetközi megállapodás megkötésére, ha annak 
megkötését valamely uniós jogalkotási aktus írja elı, vagy ha az hatásköreinek belsı gyakorlásához szükséges, 
illetve annyiban, amennyiben az a közös szabályokat érintheti, vagy azok alkalmazási körét megváltoztathatja. 

(Lisszaboni Szerzıdés „Az Európai Unióról szóló szerzıdés” c. rész-szerzıdésének 3. cikke - 
http://szkszhu.szksz.com/Lisszaboniszerzodes2007.doc) 
 
14 (1) A közvállalkozások és az olyan vállalkozások esetében, amelyeknek a tagállamok különleges vagy 
kizárólagos jogokat biztosítanak, a tagállamok nem hozhatnak és nem tarthatnak fenn az a Szerzıdésekkel, 
különösen az annak 21. és 101–109. cikkében foglalt szabályokkal ellentétes intézkedéseket. 
(2) Az általános gazdasági érdekő szolgáltatások mőködtetésével megbízott vagy a jövedelemtermelı 
monopólium jellegő vállalkozások olyan mértékben tartoznak a Szerzıdések szabályai, különösen a 
versenyszabályok hatálya alá, amennyiben ezek alkalmazása sem jogilag, sem ténylegesen nem 
akadályozza a rájuk bízott sajátos feladatok végrehajtását. A kereskedelem fejlıdését ez nem 
befolyásolhatja olyan mértékben, amely ellentétes a Közösség érdekeivel. 

(Lisszaboni Szerzıdés „Az Európai Unió mőködésérıl szóló szerzıdés” c. rész-szerzıdésének 106. cikke - 
http://szkszhu.szksz.com/Lisszaboniszerzodes2007.doc) 

 
15 Az Európai Közösség Alapító Szerzıdése (Róma, 1957. március 25.) - 
http://www.eu2004.hu/index.php?op=szerzodesek&id=3) 
 
16  
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Mg-i területek 
Magyar 
adottság Magyar igény Aláírt kvóta 

Elért szint %-
ban 

adottsághoz - 
igényhez 

Szántóföldi bázisterület (ha) 4 500 000 3 653 353 3 487 792 81.2 | 77.5 
Regionális hozam (t/ha) * 5.04 4.73 * | 93.8 
Tradicionális durumbúza (ha)  15 000 2 500 16.7 
Nem tradicionális durumbúza (ha)  50 000 4 305 8.6 
Rizs (ha)  18 000 3 222 17.9 
Szárított takarmány (t)  200 000 49 593 24.8 
Cukor A (t)  400 000 400 454 100.1 
Cukor B (t)  80 000 1230 1.5 
Izoglükóz A (t)  130 000 127 627 98.2 
Izoglükóz B (t)  10 000 10 000 100.0 
Kender (t)  3 108 2 061 66.3 
Len (t)  1 461 --- 0.0 
Paradicsom (t)  321 442 130 790 40.7 
Õszibarack (t)  1 000 1 616 161.6 
Körte (t)  1 000 1 031 103.1 
Dohány (t)  15 000 12 355 82.4 
Beszállított tej (t)  2 600 000 1 782 650 68.6 
Közvetlenül eladott tej (t)  200 000 164 630 82.3 
Szarvasmarha kiegészítõ tám. (Euro)  12 000 000 2 936 076 24.5 
Vágási prémium (állat)  480 000 235 998 49.1 
Húsmarha prémium (állat)  245 000 94 620 38.6 
Anyatehén (állat)  300 000 117 000 39.0 
Juh (állat)  1 500 000 1 146 000 73.9** 

Kecske (állat)  50 000 
Benne a 

juhkvótában 
 

*1991-ben a kukorica és a búza hektáronkénti hozama: 6710 és 5190 kg volt. 

**A juh és kecske kvótát egyben határozták meg ezért annak együttes igény-értéke a viszonyítási alap. (1 550 
000) 

 
17 Gyurcsány Ferenc A magyar mezıgazdaság ügye nemzeti ügy - 
http://www.fvm.hu/main.php?folderID=1769&articleID=7032&ctag=articlelist&iid=1  
 
18 OECD Németországnak: Nana! - http://www.vg.hu/gazdasag/makrogazdasag/oecd-nemetorszagnak-nana-
310796 
 
19 Közös európai gazdaságirányítás? http://vg.hu/gazdasag/segely-nincs-szigor-van-310859 
 
20 Romlik a Fidesz-kormány tárgyalási pozíciója a görögök miatt 
http://hvg.hu/gazdasag/20100506_gorog_fidesz_imf_eu#utm_source=hvg_daily&utm_medium=email&utm_ca
mpaign=newsletter2010_05_07&utm_content=topbox 
 
21 Félek a görögöktıl, még ha ajándékokat hoznak is - Terjed a görög válság 
http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/felek-a-gorogoktol-meg-ha-ajandekokat-hoznak-is-terjed-a-gorog-
valsag-314882 
 
22 Eljátszhatja hitelességét a görögök miatt az EU jegybankja 
http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/eljatszhatja-hitelesseget-a-gorogok-miatt-az-eu-jegybankja-314614 
 
23 Egyre kevésbé tabu a függetlenség 
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http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/egyre-kevesbe-tabu-a-fuggetlenseg-315124 
 
24 A pénzügyi eszközök piacairól szóló 2004/39. számú Európa tanácsi Irányelv (Markets in Financial 
Instruments Directive - MiFID ) az Európai Unión belül egységessé teszi a befektetési szolgáltatás nyújtását, és 
ezáltal a befektetık érdekeit védi a befektetési piacon. 
http://www.unicreditbank.hu/index.html?isFlashCompliant=true&amp;session_id=acbd3aa9b5f8b896673950d2
df9962db72a723f7&flashVersion=0 
 
25 Int ıt kapott Brüsszeltıl Magyarország 
http://www.vg.hu/penzugy/penzugyi-szolgaltatok/intot-kapott-brusszeltol-magyarorszag-314928 
 
26 Az Unió hatásköreinek gyakorlása érdekében az intézmények rendeleteket, irányelveket, határozatokat, 
ajánlásokat és véleményeket fogadnak el. 
A rendelet általános hatállyal bír. Teljes egészében kötelezı és közvetlenül alkalmazandó valamennyi 
tagállamban. 
Az irányelv az elérendı célokat illetıen minden címzett tagállamra kötelezı, azonban a forma és az eszközök 
megválasztását a nemzeti hatóságokra hagyja. 
A határozat teljes egészében kötelezı. Amennyiben külön megjelöli, hogy kik a címzettjei, a határozat kizárólag 
azokra nézve kötelezı, akiket címzettként megjelöl.  
Az ajánlások és a vélemények nem kötelezıek. 
Lisszaboni Szerzıdés (továbbiakban: LSz) II. CIKK (Mőködési Szabályzat) 288. cikk 
http://szkszhu.szksz.com/Lisszaboniszerzodes2007.pdf 
 
27 "az államnak jóval kisebb ellenırzése legyen az állampolgár felett, és az állampolgárnak jóval nagyobb 
ellenırzése legyen az állam felett" (A hatalom "forradalmi decentralizálását" ígéri a br it kormány - 
http://mti.hu/cikk/479265/) 
 
28 "Különbözı szekrényekben találunk mindenféle csontvázakat (...) az utolsó pillanatban hozott legkülönfélébb 
döntésekre bukkanunk" 
A recessziós brit gazdaság élénkítésére és a bankok megmentésére fordított csillagászati összegek békeidıben 
soha nem mért szintre, elızetes becslések szerint a hazai össztermék (GDP) 11,6 százalékára duzzasztották a 
márciussal zárult pénzügyi évben a brit államháztartási hiányt. 
(Vészköltségvetést ígért a brit pénzügyminiszter - http://mti.hu/cikk/478816/) 
 
29 „Nagy-Britannia az új parlament mandátumának végéig "nem csatlakozik az euróhoz, sıt csatlakozási 
elıkészületeket sem tesz". (Nagy-Britannia továbbra sem csatlakozik az euróövezethez - 
http://mti.hu/cikk/479437/) 
 
30 Londoni elemzık szerint késhet az euróbıvítés - http://mti.hu/cikk/478336/ 
 
31 Európának összehangolt megközelítésre van szüksége a válság miatt bevezetett gazdaságösztönzı 
intézkedések visszavonásához 
Merkel: Európának összehangolt exitstratégiára van szüksége 
http://mti.hu/cikk/479428/ 
 
„legkésıbb októberig javaslatokat tegyen a gazdaságpolitikai  irányítás hosszú távú, adott esetben az uniós 
szerzıdés változtatásával  is járó módosítására. Bizonyos javaslatokat már a júniusi EU-csúcs elé  akarnak 
terjeszteni.” 
A gazdasági intézkedések összehangolására törekednek az EU-s pénzügyminiszterek 
http://eu.mti.hu/Pages/News.aspx?id=479700 
 
32 A német kormány jóváhagyta a görög támogatási megállapodást 
http://mti.hu/cikk/476025/ 
Megszavazta a Bundestag a görög segélycsomagot 
http://hvg.hu/vilag/20100507_megszavazta_bundestag_gorog_csomagot#utm_source=hvg_daily&utm_medium
=email&utm_campaign=newsletter2010_05_07&utm_content=normal 
 
33 A franciák is rábólintottak a görögök segélyére - http://mno.hu/portal/711069 
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34 Sarkozy és Merkel közösen ırzik az eurózóna stabilitását - http://mti.hu/cikk/476679/ 
 
35 Jóváhagyta a Bundestag az eurótámogatási mentıcsomagban való részvételt - http://mti.hu/cikk/479640/ 
 
36 Fordulat Németországban - http://www.vg.hu/kozelet/politika/fordulat-nemetorszagban-315304 
 
37 Halasztott német adócsökkentés - http://www.vg.hu/gazdasag/adozas/halasztott-nemet-adocsokkentes-
314404 
 
38 a kormány vonja vissza a megszorító intézkedéseket, ezen belül is most elsısorban a nyugdíjreform tervezete 
ellen tiltakoznak.(Megkezdıdött az általános sztrájk Görögországban - http://mti.hu/cikk/479395/) 
"Fel, Európa népei!" – Megszállták az Akropoliszt a tüntetık 
http://www.vg.hu/gazdasag/makrogazdasag/fel-europa-nepei-megszalltak-az-akropoliszt-a-tuntetok-314771 
 
39 Újabb megszorításokra kényszerülhet Prága 
http://www.vg.hu/gazdasag/makrogazdasag/ujabb-megszoritasokra-kenyszerulhet-praga-314728 
Franciaország három évre befagyasztja az állami kiadásokat - http://mti.hu/cikk/476773/ 
Felelıtlen pénzszórás? Történelmi csúcson a költségvetési hiány Szlovákiában 
http://ecoline.hu/piac/20100504_szlovak_budzse.aspx 
Görögország megmenekülhet, de mi lesz Spanyolországgal és Portugáliával? 
http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/gorogorszag-megmenekulhet-de-mi-lesz-spanyolorszaggal-es-
portugaliaval-314595 
Emelkedı infláció Európában - http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagi-hirek/emelkedo-inflacio-europaban-
314865 
Londoni elemzık szerint Görögország adósság-átalakításra kényszerül - http://mti.hu/cikk/479216/ 
Nem emelkedhet a román hiány - http://www.vg.hu/gazdasag/adozas/nem-emelkedhet-a-roman-hiany-314727 
A magasabb deficit fejében adóemeléseket vár el az IMF Romániától 
http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/a-magasabb-deficit-fejeben-adoemeleseket-var-el-az-imf-
romaniatol-314917 
Utcai összecsapások követhetik a brutális megszorításokat Romániában 
http://www.vg.hu/gazdasag/makrogazdasag/utcai-osszecsapasok-kovethetik-a-brutalis-megszoritasokat-315175 
Görögországban 6 éves csúcson a munkanélküliség - http://mti.hu/cikk/478100/ 
Szigorú megszorítások Spanyolországban is 
http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/szigoru-megszoritasok-spanyolorszagban-is-316655 
Tartósan gyenge euróra számít a piac - http://mti.hu/cikk/478880/ 
Romló európai versenyképesség - http://vg.hu/gazdasag/makrogazdasag/romlo-europai-versenykepesseg-
316614 
 
40 Tíz százalék maradt a munkanélküliség az euróövezetben 
http://hvg.hu/karrier/20100430_euroovezeti_munkanelkuliseg_marciusban#utm_source=hvg_karrier&utm_medi
um=email&utm_campaign=newsletter2010_05_06&utm_content=normal 
 
41 rosszkor jöttek az európai problémák, amelyek a globális pénzügyi válság után a visszaesés veszélyét 
hordozzák magukban. Azt mondta: ha az európai válság megzavarja a nemzetközi hitelezési környezetet, és 
további pénzügyi felfordulást okoz, ez veszélybe sodorhatja az amerikai és nemzetközi gazdasági felépülést. 
a legrosszabb esetben az is elıfordulhat, hogy a pénzügyi zavarok miatt ugyanúgy be fognak fagyni a piacok, 
mint 2008-ban. Az akkori krízis hozzájárult az 1930-as évek óta legsúlyosabb globális recesszió kialakulásához. 
Fed: az európai válság súlyos kockázat az amerikai gazdaságra 
http://mti.hu/cikk/479731/ 
 
42 A költségvetési szigorral nyugtatnák a piacokat az euróövezeti vezetık 
http://eu.mti.hu/Pages/News.aspx?id=477011 
 
43 szankciókkal kell sújtani azokat az uniós tagországokat, amelyek nem teljesítik a gazdasági válsághelyzet 
elkerülése, illetve elhárítása érdekében szükséges stabilitási célkitőzéseket 
Rompuy: szankciókkal kell sújtani a stabilitási célokat nem teljesítı államokat - 
http://eu.mti.hu/Pages/News.aspx?id=479740 
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44 Amikor a bankok maguk is nehezebben jutnak pénzhez, a legelsı kínálkozó elıvigyázatossági mővelet a 
kereskedelem-finanszírozási hitellevelek kibocsátásának csökkentése. Az euróövezet bankjainak a térség 
államadósság-problémáiból következı esetleges veszteségei már most drágítják a bankközi kölcsönöket. Tung 
Tao, a Crédit Suisse fı ázsiai elemzıje szerint a kereskedelem-finanszírozás hamarosan ismét súlyos problémává 
válhat, ha a napi kölcsönök kamata nem süllyed vissza a korábbi szintre. 
Az euró válsága Kínát is sújtja - http://mti.hu/cikk/478960/ 
 
45 Újra itt van: 350-es euró, 15 000 BUX jön? Kiütötték Budapestet 
http://ecoline.hu/piac/20100507_bet_zaras.aspx 
 
46 Megvalósul a rémálom forgatókönyv? - Saxo elemzés - 
http://ecoline.hu/penzugyek/20100506_saxo_elemzes.aspx 
   
47 Olli Rehn, az EU monetáris ügyeinek biztosa egy finn lapnak úgy fogalmazott: Görögország lehet az 
Európai Unió Lehman Brothers-e. Úgy vélte, az Egyesült Államok sem tudta elıre, hogy a bankház bedılése 
hetven éve a legnagyobb válságot (az 1929-33-as világválságot – HJ) idézi elı  
(Már az egész világ a görög "kórtól" fél - http://www.vg.hu/gazdasag/makrogazdasag/mar-az-egesz-vilag-a-
gorog-kortol-fel-315189) 
 
48 Stiglitz: Vége az eurónak? Spanyolország lehet a következı 
http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/stiglitz-vege-az-euronak-spanyolorszag-lehet-a-kovetkezo-314862 
 
49 Az euró gyengülését jelzi elıre a Reuters felmérése 
http://hvg.hu/gazdasag/20100505_reuters_felmerese_euro_gyengules#utm_source=hvg_daily&utm_medium=e
mail&utm_campaign=newsletter2010_05_05&utm_content=normal 
 
50 Soros: Továbbra is fenyeget a halálspirál - http://www.vg.hu/gazdasag/makrogazdasag/soros-tovabbra-is-
fenyeget-a-halalspiral-312607 
 
51 Fidesz: nem kizárt, hogy rendkívüli intézkedésekre lesz szükség 
http://mti.hu/cikk/476732/ 
 
52 Még csak most jön a feketeleves - http://www.vg.hu/kozelet/tarsadalom/meg-csak-most-jon-a-
feketeleves-296831 
 
53 Munka és Méltóság = Megújuló Magyarország MDF-SzDSz program 
http://mdf.hu/media/statikuskepek/mdf_valasztasi_program_2010.pdf 


